PELHEHUE PACYHETHbBIX 3AOA4YTIO
YPABHEHWUSIM PEAKLINNA




\/ 1-W TWI. 3AD,AHI/I HA ONPEOEJNEHUE
MACCOBOW 10N OHOIO U3 0

NMPOAOYKTOB PEAKUUU B MONMYHEHHOM
PACTBOPE.
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1. XKEJIE3O MACCOW 5,6 T PACTBOPWUIIN B 200 MJT
PACTBOPA COJTAHOWM KNCNOThI (P=1,05 [/MJ1) C
MACCOBOW OONEW 10%. BbIYNCITUTE
MACCOBYIO OOJTHO XJTOPUOA XXENESA (11) B
NONYYEHHOM PACTBOPE.
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NPWU PEI.I.IEHI/II/I TAKUX 3A0AY COBJIIOOAETCAH
CIIEAYIOLWWNU ATITOPUTM:

[lpounTanTe TEKCT 3adaun.

CocTaBbTe ypaBHEHNE peakunu.

[NMoguepkHUTE PpopMYyIbl BELLLECTB, O KOTOPbIX UOET peyb B 3agade.
Hangute nx mondpHble Macchl 1 nognuiunTe nog doopmynamu, Hag
doopMmyriamu NocTtaBbTe AaHHbIE MO YCNOBUIO 3a4auu.

Hanante maccy 4nMcToro BellecTsa, UCNOoMNb3yd AaHHble 3a4auun.
OnpenenuTte KONMMYEeCTBO KaXXaoro N3 NCXoHbIX BELLECTB.
Hanounte, kakoe n3 NCXOoaHbIX BELECTB Oblf10 B3ATO B U30bITKE.
Onpepennte maccy pacTtopa, NnpeaBapuTeribHO UCKITIOYNB Maccy
obpasoBaBLUErocd ocafka unm rasa.

PaccuutanTte maccy npoaykra rno BeLecTBy, KOTOpPOe MOSIHOCTbLIO
pacxoayeTcs B pe3ynbraTte peakunu, T.e. No He4OCTaTKy.
Onpenenute MaccoBYyH OO0 NPoAyKTa B pacTBOpeE.

o/
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JneMeHThI OTBETA:

\l) CocraBiieHO YypaBHEHHE XUMUYECCKOM pEaKIIMU:
Fe + 2HCI = FeCl, + H,T

2) PaccunTanbl MacChl BELIECTB, MOJYYEHHBIX B XOA€E PCAKIHH:
n(Fe) = n(FeCl,) = n(H,) = m(Fe)/M(Fe) = 5,6/56 = 0,1 Mo,
m(FeCl;) = n(Fe)M(FeCl,)=0,1-127=12,7 r

m(H;) = n(H,)M(H;) =0,1:2=0,2r

3) Paccunrtana Macca pacTBopa:

m,(pactBopa) = p-V(HC]) = 1,05-200=210r

m,(pactBopa) = m(pactBopa) + m(Fe) - m(H,) =210+ 5,6 -0,2 =
=2154r

4) Haiinena maccopas nons FeCl,:
w(FeCl,) = m (FeCl,)/my(pactsopa) = 12,7/215 4 = 0,059 1w 5.9%.
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TuafiyHbIe OWMGKM NPU peLleHnn 3aaly
J OAHHOro TUna:

RS

\r

“ 1. HeBHMMATENbLHO YNTAIOT YCNOBKE 3a0a4M.
2. ['pn HaxoXxgeHnn Konn4YecTBa BeELLECTBA OENAT HE
Maccy YMCTOro BeLllecTBa, a Maccy pacTtBopa uiu
o0beM pacTBopa BellecTBa Ha €ro MOMSPHYIO
Maccy.
3. lpn HaxoxoeHun maccbl pacTBopa 3abbiBatoT
MCKMNYaTb Maccy rasa unu ocagka.
4. [lpn onpeneneHnn KommyectBa WCXOOHOrO
BELLleCTBa MM NpoAyKTa peakumn He obpallatoT
BHUMAHUA Ha KO3IMIDULUMEHTbl B ypaBHEHWUWU, T.E.
KOJINYECTBEHHbIE  OTHOLUEHUA U  HenpaBWMbHO /

HaxXoOAT U30bITOK M HEQOCTATOK.
\J \/ — /
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, 3apAauu Ha onpeperneHne MaccoBOW AONN
BelllecTB B KOHEYHOM pacTBope.

2. K pactBopy, noslydeHHOMY Npwu
nobasneHun 24 r rmapuga Hatpus K 1 n
Boabl. [1Tpnnunu 100 mn 30%-HOro pacrtBopa
a30THOWU KUCNOTb (p=1,18 r/mn).
Onpepenute mMaccoBble 0NV BelecTB B
KOHEYHOM pacTBOpE.

g
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lMpn peweHUn Taknx 3agad coonropaeTcs
crieaywoLwumn anropuTm: -/

[IpounTarite TEKCT 3aa4U.

CocTaBbT€ ypaBHEHHE PEaAKIHH.

[ToguepkauTe GOPMYIIBI BEIIECTB, O KOTOPHIX HJIET peUb B 3a7a4e.
Haiigure ux MoJIsipHbIE MAacChl U MOJUIIUTE MoJ (opMyIaMH, HaJl
(dbopMyJlaMHy MMOCTABLTE JIAHHBIE 110 YCIOBUIO 33/1a4H.

Haiinure Maccy 4McTOrO BENIECTBA, UCIOJIB3YS JaHHBIC 3a1a4H.
Onpenennre KOMMYECTBO KaKJA0TO U3 UCXOAHBIX BEIIECTB.

Haiinure, kakoe U3 HCXOOHBIX BEMIECTB OBLIO B3SITO B M30BITKE.
Ornpenenure KOJIMYECTBO MPOPEArupOBABIIETO BEIIECTBA, B3SITOIO B
M30BITKE M KOJIMYECTBO OCTATKa 3TOTO BEIIECTBA MOCJIE PEAKIHH.
Onpenenure Maccy pacTBOpa, MPEeABAPUTEIBHO UCKITFOYMB MacCy
00Opa30BaBIIErOCs OCaJKa WU rasa.

Paccuunralite Mmaccy nmpoaykra (IIpOayKTOB) U MacCy OCTAaTKa UCXOIHOTO
BEIIECTBA II0 BEIICCTBY, KOTOPOE IMOJTHOCTHIO PACXOIYETCS B pe3yIbTaTe ™~
pEaKIuu, T.€. M0 HEJOCTATKY.

Onpeaenure MacCoOBYIO JI0JIK0 NPOAYKTa (IMMPOJIYKTOB) PEaKIUM 1 J
MAaCCOBYIO JIOJII0 OCTaTKa U30bITOYHOTO BEIIECTBA B PACTBOPE.

v g Y )
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DIEeMEeHTBE OTRETA:

1} CocraBnenst vpaBHEHUA PLAKiU:

NNaH + H,O = NaOH + H,
NaOH + HNO; = NaNO; + H,0 ~
2} HallgeHp! KOMWYEeCTBZ BEUIECTB THAPOKCHIA HATPHS U 430THOH
KMCIOTBEL, M VKA3aHO BEHISCTBO, KOTOPOE B PACTBOPE HaXOJZUTICA B
H30BITKE:
viNaOH) = v(H;) = viNaH) = 24/24 = | mons
Vv{HNO;) = (106-0.3-1,18)Y/63 = .56 mons
NaOH — B u30piTKe
3} Berancnena Macea pacTBOPa H MacCht COCTABRAIOMIHX €0 BELIECTR:
wW{NaNO;} = v(HNO:) = .56 mons
m{NaNG;)}=0,56-85=47.6r.
v(NaOH) =1 - .56 = 0,44 mons
m{NaOH)=0,44-40=176r
m{H-}=12=2r
m{pacreopa} = m{NaH) + m{H,0) + m{p-pa HNO;) — m{H.) = /
=24+ 1000+ 118-2=1140r
4} Onpenenedsi MacCOBLIC A0NH BEUIECTB B PACTBOpE: \/
w{lNaOH) = 17,6/1140 = 0,015 nnu 1,5%
w{NaNO:) = 47.6/1140 = 0,042 wiu 4,2% /




\/’ \{MAPOHVB OMHapHbIX COeANHEHU
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CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H T
Al,C, + 12H,0 — 4AI(OH), | + 3CH,T
CaC, + 2HCl — CaCl, + CH.1

Al,C, + 12HClI — 4AICl, + 3CH,1
Ca,N, + 6H,0 — 3Ca(OH), + 3NH, 1
Mg.P, + 6H.O — 3Mg(OH), + 3PH_1

Na
PC
PC

H + H,0 — NaOH + H_1
.+ 4H.0 — H,PO, + 5HCI

st 8NaOH — Na3PO4 + 5NadCl +4H20

2NO2 + 2NaOH — NaNO3 + NaN02+ HZO

v, \/ J



\_}./Ha 21,6 r cepebpa nogencrtesoBann 68%-
HbiIM PaAcCTBOPOM a30THOW KWUCMOThbl, Macca
“KoToporo 600 r. [lonydeHHbIM NpU 3TOM ras
nponycTtunun yeped 300 r 10%-HOro xonogHoro
pacTBopa rmagpokcmaa Hatpuda. Paccuutaute
MaccoBble 00NN BeLWecTB B NOJIy4YEHHOM
pacTBope.

Ag + 2HNO3 —> AgNO3 + NO2 + HZO
ZNO2 + 2NaOH — NaNO3 + NaNO2 + HZO




MACLOBOM Ui 04ROl 0 WMo/
CXOOHbIX BELLECTB B
“ OBPA3OBABLLEMCS PACTBOPE.

4. )Keneso maccou 5,6 r pactesopunu B 100 mn
pacTBopa CondaHOW KUCcnoThl (p=1,05 r/mn) c
MaccoBoun goneun 10%. Beluncnmte maccoByto
OOMw  xnoposogopoda B MNOSy4YeHHOM
pacTBoOpe.

5.B 110 mn 9%-HoM XnopoBOOOPOAHOM
KUCMOTbl (NNOTHOCTL pacteBopa 1,04r/mn)
pacTBoOpUK ra3oo00bpasHbIN aMMUaK,
BblAenuBwIMnCcA npu  rmaoponmse 2,96 T
HUTpUAa Kanbuuna. Onpegenute MaccoBYHO
OO XnoposBoaopoda B Homyqel-@om npm
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cyienyoLWwmnn anropuTm:

o [lpounTanTe TEKCT 3aau4Mn. \/
_,*» CocTaBbTe ypaBHEHME peakumu.

e [logyepkHUTE PopMyrbl BELLLECTB, O KOTOPbLIX NOET peyb B
3agave.

e Hangnte nx MonsgpHble Macchl U noanuwmnTe nog doopmynamu,
Hag doopMynamMun NocTaBbTe AaHHbIE NO YCIOBUIO 3a4a4n.

e Hangute maccy YncToro BeLlecTsa, UCNonb3ysa AaHHbIE 3a4a4N.

e OnpegennTte KoMYeCcTBO KaXKaoro N3 UCXO4HbIX BELLLECTB.

e Hangnre, kakoe N3 UCXOOHbIX BELLECTB ObIf0 B3ATO B N3DLITKE.

e OnpenennTe KONMYECTBO NpopearnpoBaBLLEro BELLECTBa,
B3ATOro B N30bITKE N KOFTMYECTBO OCTaTKa 3TOro BeLWeCcTBa nocne
peakuum.

e Hanamnte maccy ocTaBLLUEerocd nocre peakuum UCXogHoro
BellecTBa.

e OnpenennTte Maccy pacTeopa, npeaBapuTeribHO UCKITIYMB J
Maccy obpasoBaBLUErocs ocagKka unu rasa.

e OnpegenuTe MaccoByto OO OCTaTKa QAHOIO 13 UCXOAHBIX
BellleCTB B NONMVYEeHHOM bacTBoODe. N A\ /

e
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JneMeHThbl OTBETA:
1) CocraBieHo ypaBHEHHE XUMHYECKOM peaKIuH:
|Fe + 2HCI = FeCl, + H, T ’

2) PaccunTtaHbl MacChl BEUIECTB, BCTYNUBILIKX B PEAKIHIO M IOJyYEHHBIX
B X0/1€ PEaKIHH:

n(Fe) = n(H,) = m(Fe)/M(Fe) = 5,6/56 = 0,1 mous,

n(HCppopear. = 2n(Fe) = 0,1-2 = 0,2 monp

M(HCl)npopear. = N(HC1) -‘M(HCI) =0,2:36,5=7,3r

m(H,) = n(H,))M(H,)=0,112=0,2r

m(HCl)yex, = p- VIHC)-w(HCI) = 1,05-100-0,1 = 10,5 r

3) PaccurTaHa Macca NOIy4EHHOTO PacTBOpa M Macca HE BCTYMMBUIETO B
peaKHIO XJIOPOBOAOPOAA:

m(Io1yy. pacTsopa) = m(ucx. pacteopa) + m(Fe) — m(H,) = p- V(HCI) 4-
+m(Fe)-m(H;)=105+5,6-0,2=110,4r

M,us6(HCI) = m(HCl)ex. — m(HC ppopearnp. = 10,5 = 7,3 =32 1

4) Haiinena maccosas gons HCI: \/
W(HCI) = m,,s(HC1) m(nonyd. pactBopa) = 3,2/110,4 = 0,029 unu 2,9%.

? N U
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TAnYHbIE OWUNOKKU NpU peLleHun 3apav
1 AAaHHOro Tuna: o/
_» He BHMMaTenbHO YniTatoT ycrnosue 3agaun U HempaBubHO
NULLYT YypaBHEHNE pPeaKLUNM.
e [lpn HaxoXxgeHun KonuyecTBa BeLLECTBa OENAT Maccy
pactBopa wunMm o6bemM pacTBopa BelWleCcTBa Ha ero
MOJTSAPHYO Maccy.
e [lpn HaxoXOoeHnun Maccbl pacTBopa 3abbIBalOT UCKITHOYATb
Maccy rasa unm ocagka.
e [lpn onpeneneHnn KonmyecTBa UCXOAHOMo BELLECTBA UMK
npoaykTta peakumm He obpawalT BHUMaHUA  Ha
KOS PULUMEHTBI B YPaBHEHUWN, T.€. KONUYECTBEHHbIE
OTHOLLIEHUS.
e OnpenensoT MaccoBy [OMK NpopearnpoBaBLUEro~
BELLECTBA, @ He oOcCTaTka BelecTBa MNocne peakuun B )
obOpa3oBaBLLEMCSHA pacTBOpPE.

A N



\/ 3 TUN. 3A0AYN HA OMNMPEOENEHUE
9 MACCbI UWJIMW OBBbEMA BELWWECTBA,
~ KOTOPbIM HEOBXOOUMO OOBABUTbL ONA
NMONMYYEHUA PACTBOPA C 3A0AHHOU
MPOLUEHTHOWU KOHLLEHTPALUW.

6. PaccuntanTte, CKonbKo rpamMmoB Kapbuaa
antoMuHmsa cnegyet nobdaBntb K 250 © 20%-HOro
pacTBopa XJ10pOBOAOPOAHOMN KUCNOThbl, YTOOBbI
MaccoBas 404 KUCMOoTbl YMeHbLUMNAach B 4 pasa.




1P PSLUEHNN TaKuX 3aaal coonoAaeTcs crneayrouum
0 anropuTMm:

e [lpouuTanTe TEKCT 3agayu. -/
e (CocTtaBbTe ypaBHEHNE peakL M.
e [logvyepkHnTe popMynbl BELWECTB, O KOTOPbLIX UOET peYb B
3agave.
e Haungute nx MmonspHble Maccbl 1 nognuwinTe nogd doopmynamu,
Hag doopMysriaMmu NoCTaBbTe AaHHbIE MO YCNOBUKO 3a4auM.
e Bo3bMUTE 3a X MOJSIb KOSIMYECTBO MCXOAHOMO BELLECTBA, KOTOPOE
Heobxoanmo gobaBnTb K pacTBopy.
e OnpegenuTe maccy YMCTOro nNpopearnpoBaBLUEro BELLECTBA.
e Hamgute KONM4ecTBO NpopearnpoBasBLLEro UCXO4HOro BELLECTBA
N KONMYeCcTBa ra3oobpasHoro NpoAykTa peakumm unm ocagka.
e HawngmuTte maccy ocTaBLUErocsd nocne peakuum
npopearnpoBasLLEero BeLlecTsa.
e Onpegenute maccy pacTBopa, NnpeaBapuUTeSNibHO UCKITHOYNB
Maccy obpa3oBaBLUErocs ocaaka unm rasa. ~/
e OnpepenuTte KoNM4YecTBa BeLWLECTBA OAHOMO U3 MCXOAHbIX
BELleCcTB B MNONy4YeHHOM pacTBOpe C y4eTOM HOBOW MacCOBOW J

[00onu.
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MICITI Dl OLIBC1A.
~OCTaBJIEHO YPABHCHHC XUMHYECKOH PCaKIInH.
C; + 12HCl = 4AICL; + 3CH, 1

Paccuuradpl Maccel BELIECTB, BCTYINHUBIUUX B PEaKIMIO
YUYEHHBIX B XO/1€ PCAKIIUU;
Th N{Al4C3) = X MOJIB,
pear (HCI) = 12X MoIb,

H,) = 3x Mo
raBm.(HCI) = mucx.(HCI) - mnpopear.(HCl) = Mpyex. pacTBOpa wp —
popear. M = 250-0,2 —36,5-12x =50 —438x (1)

'aCCUUTaHa Macca pactTBOpa

myu. pacteopa . Ilucx pactsopa i m(A14C3) ol m(CH4) = Mycx pacrsopa 2
Al,C3) - M(A1,C3) — n(CHy) - M(CH,) = 250 + 144x — 3x- 16 =
50 + 96x (r)

{aiineHa macca Al,C;:

HC1)= Mocrapw. (HCI) / Myonyu.pacrsopa

y = (50 —438x) /(250 + 96x%)

vaa X = 0,085 mons, m(ALC;) = 0,085-144 = 12,2 .

51

/
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7. Kakoii oobem 30%-HOro pacrBopa amMmuaka
(p=0,892r/mM1) HeoOxomumo 100aBuUTh kK 200Mi
40%-H0TO pacTBOpa COJISTHOM KHUCJIOTBI
(p=1,15r/mi1), 4TOOBI MaccoBas HOJISI KHCIOTBI
YMEHBIIMIIACh BUETBEPO?

3ajadya TaAKOro »Ke Tuma, HO 3a X OepeM He
KOJIMYECTBO BEIIECTBA, a 00beEM aMMHaKa
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INEeMEHThI OTBCTA.

1) CocTaBiieHO YpaBHEHHE XUMHHYECKOH PEaKIUH:
NH; + HCl = NH,Cl

2) PaccuMTanbl Macchl BEILECTB, BCTYNHBIINX B PEAKIIHIO:

m(NH;) = V,,.(NH;) - w(NH3) - p(NH;) = x-0,3-0,892 = 0,2676x

M, (HCI) =V, ,(HCI) - p(HCI) - w(HCI) = 200-0,4-1,198 = 95,84

Mapopearnp. (HC1) = M(HCI)'m(NH;)/M(NH;) = 36,5:0,2676x/17 = 0,575x

3) PaccunTtana macca OCTaBIIETrOCs XJIOPOBOJOPOIa U Macca pacTBopa:
My6(HCL) = myex (HCI) — Mppopearnp (HCL) = 95,84 — 0,575x
m(pacTBopa) = My, (HCL) + my, (NH5) = 200-1,198 + 0,892x =
=239,6 + 0,892x

4) Halinen o0beM pacTBOpa aMMHUaKa:
w(HCl)= m,.s (HCl)/m(pactBopa)

0,1 = (95,84-0,575x)/(239,6 + 0,892x)
otkyaa x = 108,2 mn.
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\/ 3.1 K 9TOMY XE TUMY OTHOCATCH 9
i 3A0AYU C HOBABJIIEHUEM BO/bl B
PACTBOP, YHTOBbI NONTYHYUTDb
ONPEAOENEHHYIO MACCOBYHIO AOJIIO
COIJIN B HEM.

N

8. Cmewanu 250 mn 7%-HOro pactBopa YKcyca
(p=1,05r/mn) n 150 mn 10%-HOro pacTeopa rmgpokcuaa
karnms (p=1,06 r/mn). CKONMbKO MUNUMUTPOB BOAbI
crneayetr pnobaBuTb K NONyY4eHHOM cmMmecu, 4Tob
MaccoBad O0Ns auertaTta Kanus B HEW cocTtaBuna bbl

2%. E
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DJIEMEHTHI OTBETA.
1) 3anucano ypaBHeHUE pEaKIHH:
CH;COOH + KOH —— KCH3;COO + H,O
2) PaccuuTaHbl KONUYECTBA BEIIECTB PEAarcHTOB H C,I[GJIaH BEIBOA 00
U30BITKE KUCIIOTHI:
n(KOH) = 150-1,06-0,1/56 = 0,284 Moun
n(CH;COOH) = 250-1,05-0,07/60 = 0,306 Mmons — B U30BITKE
3) BrlunciieHa Macca MpOAYKTa peakI[uu:
m(KCH;COO) =0,284-98 =278 r
4) BeiuncneHa Macca 100aBIeHHONH BOJBL:
27,8
150-1,06+250-1,05+ x
OTKyZa x = 968,51
V(H,0) = 968,5 mn

0,02 =

b A




2__/OnpegenuTb Maccy OKCUAA, KOTOPBHA

eooxogoumo p[o06aBUTbL K pPacTBOpPY KUCHOTLI
(Lwerno4u), 4TOObI KOHUEHTPaUUA KUCNOThbI (Lieriouun),
yBenu4yunacb 40 onpeneneHHom MaccoBOU AONM.

9. Kakyo maccy okcuaa cepsbl (VI) cnegyet nobasuTb K
500 r 20%-HOro pacTBopa CEPHOW KWUCIOTbl, YTOObI
YBENNYUTbL €€ MACCOBYHO OO0 40 40%?

10. Kakyto maccy docopa HeobxoaumMo CXedb B
Kncrnopoge, 4tobbl pacTBOpPMB MOSIyYEHHbIM OKCUA B
1000 r pacTtBopa opTodPocdOopHOMN KNCNOTbl C MaccoBOu
gonen 50%, MOMy4YnUTb pPacTBOpP 3TOM KUCIOTbl C
MaccoBOW Aoneun 75%?

11.K 120 r 8%-ro pactBopa rugpokcmga HaTpua ~

nob6asunu 18,6 r okcnaa HaTpusa. Beluncnnte maccoByto v
OOMK  rmgpokcuaga Hatpua B 0obpasoBaBLUEMCSH

pacTBope. Y ¥ ) Y /

b A
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U pelleHUM Taknx 3agad cobnrogaeTcs crieayowmm

J anropuTMm: -/

Nt

e [lpountanTe TeKCT 3agaun.

e CocTaBbTE YpaBHEHNE peaKkLumu.

* [logyepkHUTE POopMYIbl BELLECTB, O KOTOPLIX MOET peyb B 3aJave.

e Hangnte nx mongpHble Maccbl U nognuwinTe nog opmynamm, Hag
doopmMynamMmu noctaBbTe AaHHbIE MO YCIOBUIO 3a4a4u.

e Hangute maccy 4YMCToro BellecTBa, UICNonb3ys AaHHble 3a4a4n.

e Bo3bMnTE KONMYECTBO BELLIECTBA CTOPEBLUErNO HEMETAara UM okcmnaa,
AobaBrieHHOro B pacTBop, 3a X MOJb.

e Onpegenurte KONMMYECTBO BeLlecTBa W MacCcy HOBOW nopuuu
oOpa3oBaBLLENCS KUCNOThI (LLeno4yn).

e Onpegennte Mmaccy pactBopa C y4eToM Maccbl 40b6aBNeHHOro okcuaa.

e Onpegennute Maccy 4YMCTOro BellecTBa C Y4€TOM HOBOW MNoOpUUU
KUCIMOTbI (LLenoyn). ~/

e Onpegenute KonuMYecTBa BELIECTBA HeMeTanna WM okcuga B
Nnony4eHHOM pacTBOpeE C y4eTOM HOBOW MacCOBOW OOSN. J

Vg Y
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J11eMEHTHI OTBETA:

\. 1) CocraBneHo ypaBHEHHE XUMHYECKOH peaKiiu:
SO; + H,0 = H,S0,

2) Paccumrana macca cepHOM KHUCIOTBHI, HAaXOAHBIUEHCA B HCXOLHOM
pacTBOpE U NOJIyUYMBIIEHCA H3 X MOJIb oxcuaa cepsl (VI):

m,(H,SO,) = m(pactBopa)-w{(H,S0,) = 500-0,2 =100 r

m(SO3) o 1'1(803) M(SO3) = 80X

mz(stO4) == H(H2804)’ M(HQSO4) = 08x

3) Paccunrana macca pacTBOpa M CyMMapHas Macca CepHOM KHCIOTHI B
HEM:

m,(pactBopa) = m(pactBopa) + m(SO;) = 500 + 80x

m3(H;>_SO4) = ml(stO4) -+ mz(stO4) =100 + 98x

4) Haiinena macca SO, HeoOxoaumas Jj1s pacTBOPEHMA:
w2(H2S0,4) = m; (H,SO,4)/my(pactBopa)
0.4 = (100+98x)/(500+80x%)

oTkyaa x = 1,52 mons, m(SO;) =1,52-80 = 121,6 .
AN R/
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DJ/IEeMEHTHI OTBETA:
1) CocraBiieHbl ypaBHEHUS XUMHYECKUX PEaKIIHii;

4P 4+ 502 = 2P205 \/
P205 + 3H20 — 2H3P04

2) PaccunTaHbl Macchel BEIECTB, BCTYMHUBLINX B PEAKIIMIO U T0JIyYEHHBIX
B XO/I€ peaKHH:

n(P) = n(H;PO,) = x mons,

H(P205) = O,SX MOIJib,

m(P205) = n(P205)-M(P205) = 0,5X142 =T71x

mg(H3PO4) == H(H3PO4)M(H3PO4) = 08x

3) Paccuurana HavanpHas u obmas Macca H;PO, u uaiimena macca
pacTBopa

m,(H;PO,) = my(pactropa)-w;(H;PO,) = 1000-0,5 = 500 r

m3(H3PO4) = mz(H3PO4) o ml(H3PO4) = 500 + 98x

m,(pactBopa) = m(pactBopa) + m(P,Os) = 1000 + 71x

4) Hatnena macca gocdopa, HeobxoauMast i COKUraHHs:

w,(H3PO,) = m3(H;PO,)/my(pactBopa) \/

0,75 = (500+98x)/(1000+71x)

oTKyza X = 5,59 Mo, m(P)=5,59-31=173,29 r. i |
g N J



YUCINMEHUA EE MACCbI UNX MACCOBOW ONN B
IOJTYMEHHOM PACTBOPE. /

\-:/gl/'lY‘-l-E’FIHOI/I B PE3YJ'I bTATE PEAKLI,I/Ih’,/
B
O

o’

12.B 60 r 18% opTOMOCHOPHON KUCIOTbl PAacTBOPUIN
2,84 1 okcumga aocdopa (V) M nonyyvyeHHbI pacTBoOp
npokMnAaATUIKM. Kakass cofflb M B KakOM KOSIMYEeCTBeE
obpasyeTcs, ecnu K rnosly4eHHoOMy pacTtBopy AobaButb 30r
rmgpokcuaga Hatpua?

13. AMMunak obbemom 4,481 (H.y.) NpPonycTunu 4epes
200r 4,9% pacTtBopa opTodocdPOopHON KMCNoTbl. HasoBute
conb, oOOpasywLllyocs B pesynbrarte peakumn, wu
onpegennuTe ee maccy.

"/
14. KakoB COCTaB W KaKoBa MaccoBasi [0S COonu,

KoTopas obpasyeTcsa npwW nponyckaHun 26,88 n (H.y.) ./
yrnekucrnoro rasa 4epe3 171 Mn, 24%-Horo pacTtBopa

rugpokcuaa kanus (p=1,23r/mn)? 4 "/ N /

b A



1 vawLUEHVIVI 1AdRNVIA odaad™ LUV aAc i un UJIEHYW

\-/ 0 arnropuTM:

e [lpounTamTe TEKCT 3agaum. \/
"e CocTaBbTe YpaBHEHME peaKkunu.
" [logyepkHUTE POPMYbl BELLECTB, O KOTOPbLIX UOET peYb B

3agave.

e Hangnte nx monsipHble Macchl U noanuwmnTe nogd doopmyrnamu,
Hag doopMynamMu NoCcTaBbTE AaHHbIE MO YCNOBMUIO 3a4a4u.

e HangmTte maccy YMCTOro BeLlecTBa, UCNonb3ysa AaHHbIe
3agaumn.

e OnpegennTe KONUYeCTBO KaXXa0ro U3 MCXoAHbIX BELLECTB.

e Hangnte, kakoe N3 ncxoaHbIX BeLEeCTB Ob1f10 B3ATO B N3ObITKE.

e [1o KOaddnumeHTam peakunn onpegenmnte COoOTHOLLEHME
NCXOAHbIX BELLLECTB U onpeaennTe Tur cosnu.

e HangnTe konn4ecTBO BeLLlECTBa 0Opa3oBaBLLUENCH COMK MO
BELLECTBY, B3ATOMY B HeJOCTaTKe. /

e Onpegennute Mmaccy Cornu.

e Onpenennte Maccy pacTBopa, npeaBapuUTeribHO UCKITIOYMB \/
Maccy obpasoBaBLUErocs ocaaka unu rasa.

e Onpenennte MaccoBYO JOSI0 COMNU B pacTBOpPE/ N /

T\
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™ )JieMeHTBI OTBETA.

1) 3amucaHo ypaBHEHHE PEaKIIU:

P205 + 3H20 = 2H3PO4

2) PaccuuTaHO KOJIMYECTBO BeniecTBa oOpazoBasmeiics oprodocdopHoit
KHUCJIOTHI:

n(P,0s) = 2,84/142 = 0,02 Mo,

H(H3PO4) =2 n(P205) = 0,04 MOJIb

3) PaccanTaHo KOMTMYECTBO BEIIECTBA MIEIIOYH:

n(NaOH) = 30/40 = 0,75 mons

4) Cpnenar BeBOJ 00 m30bITKEe menoan u 06 obpasosanmu 0,15 Mois
optodocdara HaTPHS:

n(H;POy4) = 60-0,18/98 + 0,04 = 0,15 mous

(r.e. n(NaOH):n(H;PO,4) = 5:1)

B coorBerctBum ¢ ypaBHeHneM H;PO,+ 3NaOH = Na;PO, + 3H,0
obpasyercs 0,15 mons Na; PO,

Vg Y




3-k Tyn. OnpeaennuTb Maccy Unu o0 bLem KUCNOTbh_/

\/' (ocHOBaHwMs), Heo6xoAUMBIN AN peakuun
| HenTpanusaumm gaHHOro BeLlecTBa.

-

15. B 100 mn 5%-HOro pacteBopa COMnsiHOW KUCIOThI (MAOTHOCTL pacTBopa
1 ,02r/mn) BHecnu 6,4 r kapbmaa kanbumsi. CKonbko mMn 15%-Horo pacteopa
a30THOM KMUCMOThbI (MNOTHOCTL pacTeopa 1,08r/mn) crieayet 4obaBuTb K
nony4YeHHoOU cMecu 44 ee NoNHOW HenTpanusaunm?

16. AMMMak, BblAenMBLLUUNCA NPY B3aUMOAENUCTBUMN 5,6 T rugpokcmnaa
Kanusa ¢ 5,0 r xnopmuaa aMMoHusl, pacteopunu B 50 r sogbl. Onpeaenute
MacCOBYI0 A0S0 aMMmnaka B nosy4eHHoM pactBope. CKombko M 10%-HOW
a30THOW KMCIOTbl C MNOTHOCTLIO 1,06 r/Mn noTpedyeTtcs Ans
HenTpanusaumum ammmaka?

17. Ha HenTpanusauuto 7,6 r cMecu MypaBbUHON N YKCYCHOM KACIOT
n3pacxogosaHo 35 mn 20% pacteopa rugpokcuaa kanusa (p=1,20r/mn).
Paccuntante maccy yKCyCHOM KUCIOTbl U ee MacCOBYHO JOS1H0 B UCXO4HOU
CMECW KUCIOT.

18. Xnopwug dpocopa (V) maccomn 4,17 r NOSIHOCTbIO MMAPOSIM30BaH B
n30bITKE BoAbl. Kakon o6beM pacTtBopa rmgpokcuaa Kanmsi ¢ MacCcoBOW
gonen 10% (p=1,07 r/cm®) Heobxoaum AN NornHon HenTpanusauum
nory4YeHHoro pactaopa? 9 \/

N
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| DJIeMEHTHI OTBETA.
1) 3amMcanel ypaBHEHHUS PEAKIHIA:
( C&Cz + 2HCl = CﬂClz o C2H2
CaCz e 2H20 a Ca(OH)z + CgHz
Ca(OH)z ¥ 2HN03 — Ca(N03)2 * 2H20
2) paccuuTaHbl KOJIMYECTBA BEIICCTB PEArCHTOB W CHEJaH BBIBOJ 00
U30BITKE KapOuaa KanbIus:
n(HCl) = 100-1,02-0,05/36,5 = 0,14 mois
n(CaC,) = 6,4/64 = 0,1 moyr — B H30BITKE
3) paccuuTaHbl KONWYECTBA BENIECTB I'MAPOKCHAA KAIBLUS U a30THOMH
KHCJIOTHI, BCTYIIUBINUX B PEAKLHIO APYT € IAPYTrOM:
n(Ca(OH),) =0,1 - 0,14/2 = 0,03 mous
n(HNO,) = 0,06 Mmons
4) BBIYHCIIEH 00BEM pacTBOPa a30THON KHCIIOTHI:
m(p-pa)=m(HNO, )/w=0,06%63/0,15=252r
yoln_252
p 1,08

=23,3Mn
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.. DNIEMEHTHI OTBETA:
1) 3amMcaHbl ypaBHEHHWs pEakUWid TUApoiH3a XJIopuaa docdopa u
L HEMTpAIXU3alUU IBYX KHCIIOT:
PCls + 4H,0 = H;PO, + SHCI
H3P04 + 3KOH = K3PO4 T 3H20
HCI + KOH = KCl + H,O
2) paccunTaHBl KOJIMYECTBA BellecTB Xnopuaa docdopa(V) u KHCTIOT,
00pa3oBaBIIKMXCA IIPH THAPOJIH3E:
n(PCls) = 4,17/208,5 = 0,02 mons
n(H3POy) = n(PCls) = 0,02 mons
n(HCI) = 5n(PCls) = 0,1 moinb
3) paccudTaHbl HEOOXOAUMEIE KOJIHYECTBO BEIIECTBA M Macca HICI0TH:
n(KOH) = n(HCI) + 3n(H;P0y4) = 0,1 + 0,06 = 0,16 moub
m(KOH) =0,16 - 56 =8,96T
4) pacCYHTaHBI Macca ¥ 00BEM pacTBOpa IENOUH!
m,,_,.(KOH) = m(KOH)/w(KOH) = 8,96/0,10 = 89,6
V,0a(KOH) = m, ,.(KOH)/p = 89,6/1,07 = 83,7 Mt

"V Y Y
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6-1 TMN. 3aaa4M Ha BbIMUCNEHNne MacCoBOM

OOJIN KOMIMOHEHTOB CMECM. /

19. Onpegenute MmaccoBble J0MnU (B %) cynbdaTa xenesa (Il) n cynbdumaa
antoMnHNS B CMecu, ecnn npu obpadoTke 25 r 3TOM CMecu BOAOW BblAENUCs
ras, KOToOpbIX MOSIHOCTLIO NMpopearvposan ¢ 960 r 5%-HOro pacTteopa cynbgara
meawm (11).

20. Cmecb nopolukoobpasHbix cepebpa n meanm macconm 4,608 r C
MaccoBom pgonen cepebpa 60%, pacTBOpuUnM nMNpu HarpeBaHuWn B
KOHLIEHTPUPOBAHHOW CepHOW KucnoTte. BblgenuBwmnuca npu 3TOM ras
nponycTunn 4Yepes pactBop rmapokcuaga bapus maccon 42,75 r ¢ MaccoBou
aonen 20%. Beluncnnte maccy obpasoBaBLUErocst ocagka.

21. Cmecb mean n okcupa meau (1) moxeT npopearnpoBaTb C 243 I 10%-
HOro pactBopa 6poMoBOJOPOAHON KMCNOThI, UNu 28,8 I 85%-HOro0 pacTeopa
cepHou kncnotbl. Onpegennte MaccoByo OO0 Mean B CMECM.

22. Cmecb 6e3BOoAHbIX cynbdarta antMUHMA W Xnopuga Meau (II)J

pacTBopunn B Boge n AobaBunu K n3bbITKy pacTtBopa rmapokcuaa HaTpus.
[Mpn aToM obpasoBanocb 19,6 © ocagka. A ecnn 3TOT XKe pPacTBOP COMen
n0obaBuUTb K pacTtBopy HuTpata 6apuda, TO Bblaenutca 69,9 © ocagka.
Onpenenute maccoBylo A0 cynbdaTta antoMnHNA B CMecu.

o’

—

o/
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JJIeMEHTHI OTBETA:
1) CocraBneHbl ypaBHCHHS peaKLIMii:
2Ag T 2H2804 = Ag2804 + SOzT 7 2H20
'Cu + 2H,S0O, = CuSO,4 + SO,1 + 2H,0
SO, + Ba(OH);_ = BaSO3 y 3 Hgo
2) PaccunTadsl MacChl H KOIU4YeCTBO BernecTa Ag u Cu:
m(Ag)=4,608r-0,6=2,7648 r;
n(Ag) =2,7648 r / 108 r/Mons = 0,0256 Monb;
m(Cu) =4,608r—2,7648 r = 1,8432 r;
n(Cu) = 1,8432 r / 64 r/mons = 0,0288 mons
3) Paccuurano konuuecTBO BemecTa SO, (obimee):
n(SO;) = 0,5n(Ag) = 0,0128 Mons;
ny(S0O;) = n(Cu) = 0,0288 Monb;
n(S50,) = 0,0288 monp + 0,0128 mons = 0,0416 Monb
4) Paccuutannl Maccel Ba(OH), u BaSO;s:
m(Ba(OH),)=42,751r-0,2=28,55T;
n(Ba(OH);) = 8,55 r/ 171 r/mons = 0,05 Mons; Ba(OH); — B u306ITKE; /
m(BaS0Os) = 0,0416 monb - 217 r/MonL = 8,03 r
d N J
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JICMEHTHE OTBCTA;

1} 3ammcanbl ypapHCHIS PCAKIIMH:

CuQ 1 2HBr = CuBr, + H-0

CuO + E‘IQSO; = (‘LlSO,z; i II::()

Cu + 2H;S0y = CuS0O; + S0, + 2H,0

2) paCcCHHUTAHO KOJIHYECTBO BEINECTRA PCAICHTOR!
m{HBry =243 -0,1 =243 r

n(HBr) =243 /81 = 0,3 moim,

n(CuO)} = 0,5n(HBr) = 0,15 mous

m(H.50,) = 28,8 - 0,85=2448r
n(H,SO W obmee) = 24,48 / 98 = (0,25 Moi1b
n{11,SO, )z peaximn ¢ CuO) = n{CuO} - 0,15 mou1p

n(Cu) = 0,5n(H,S0O;) = 0,05 Mo

3) BBIYHCIICHB MACCHI BEITECTB 1 X CMECH:
m(Cu0)=0,15-80=12,0r
m{(Cu)=0,05-64=32r
mi{cyecn)=12,0+3,2=152r

4} BLIYHCIICHA MACCOBAs J1OJIS MEIAH B CMECH:
o(Cuy=32/152-=-021. m1:mm 21%

S e
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) \Mfiorga B ycrioBuM 3aaaum 3ByuUT — Macca N/
\_yz{enmmnaCb NN yMeHbLUMNach 3a cYeT BblaeneHue
rasa unv BbinageHus ocaaka. \J

-

o’

23.B pesynbraTte HarpeBaHua 12,96 I cMecKu NOPOLLKOB
Megn U okcupga meaum (1) Ha Bosayxe ee macca
yBenuuunach Ha 2,24 r. Belumncnnte obbem pactBopa
CEePHON KUCIMOTbI C MaccoBOW O0Mnen 96% 1 NAOTHOCTLIO 1,
84 r/mMn, KOTOPLIN NOTPedyeTCca AN pacTBOPEHUS
NCXOQHON CMECH.

24.B pesynbraTte HarpeBaHunsa 20,5 r cMecu NopoLLKOB
okcuaa MmarHus n kapboHara marHmsa ee macca
yMeHbLUUMach Ha 5,5 r. Beluncnnte obbem pactBopa
CEPHON KUCINOTLI C MaccoBOW Aoneun 28% 1 NIOTHOCTbIO >/
1,2 r/mMn, KOTOPbIN NOTPEDBYeTCA AN paCTBOPEHUSA )
NCXOOHOWU CMECM.

v, \/ ) O, /
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\/ 7-U TUN. 3SA0AYU C UCMONBb3OBAHUEM
PEAKLWA KOMMNEKCOOBPA30OBAHUA.

25. I'lpn pacTBopeHun 5,75 r HaTpua B BoAe MOSTydUnm
pacTtBop C MaccoBoW Oonen BeuwlectBa 20%. K atomy
pactBopy gobaBunu 44,5 r 15%-HOro pacrteopa xnopuaa
antoMnUHKUS. [Tpw 9TOM obpa3soBarics
TeTparngpokcoantomMmHaTt HaTpusa. Onpeagennte MacCcoByo
OOJH0 LLenioyn B Nosly4eEHHOM pacTBoOpeE.

26. Onpegennte MaccoBylO OO0 CONU B pacTBOPE,
Nony4eHHOM B pe3yribTate pacTBOpeHus B 150 mMn BoAbl
10,34 r okcuaa Kanus un 6,5 r yuHkKa. i
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3eMEHTH]I OTBETA:

- 1) 3anncanb ypaBHEHHS peaKLuii:
K20 T HzO = 2KOH '
\ Zn + 2KOH + 2H,0 = K,[Zn(OH),] + H,

2) PaccuntaHO KOJIMYECTBO BELIECTBA PEareHTOB, cAelaH BbiBoA 00
u30biTKe KOH:

n(K,0)=10,34/94 = 0,11 monp

n(Zn)=6,5/65=0,1 Mmoib

n(KOH) = 2n(K,0) = 0,22 Moab — u30HITOK

3) BeiuncieHsl Macchl MPOAYKTOB PEAKIIHIA:
n(H,) =n(Zn) = 0,1 monb
m(H;)=0,1-2=02r

n(K,[Zn(OH)4)) = n(Zn) = 0,1 monp
m(K>[Zn(OH);])=0,1-211=21,1r

4) BriunciieHa MaccoBasl 101 COJIH B pacTBOpE:
o(K,[Zn(OH),)) = 21,1 /(150 + 10,34 + 6,5 — 0,2) = 21,1/ 166,64 =-/
= 0,1266, o 12,66%

\/ \J ~ /
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N 8- Tn 3aga4vu, B KOTOpPbIX YaCTb BellecTBa
pa3roXxunacb, a YacTb Npopearunposana.

27. [llpn HarpeBaHun obpasua HUTpata arnoMUHUA YacTb BellecTBa
pasnoxunacb. [lpy stom Bblgenunocb 6,72 n (H.y.) cmecu rasoB. Macca
TBEpOOro ocrtatka coctaBuna 23,38 r. OcTtaTOK MNOMHOCTBIO PacTBOPUIA B
HeobxoAMMOM O peakumMn MWHMMarbHOM obbeme 24 %-HOro pacTsopa
rmgpokcuga HaTtpus. [Npu aTtom obpasoBanca TeTparngpokcoantoMmuHaT HaTpus.
Onpepennte MaccoByk [ONK HUTpaTta HaTpus B MNOSlyYeHHOM pacTtBope. B
OTBETE 3anuLunTe ypaBHEHUA peaKkuuin, KOTopble yKasaHbl B YCNOBUM 3a4ayvu, U
npuBeauTe BCe HEODXOAMMble BbIYUCITEHUS.
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YA K0,), 5> 240 + 1AM + 30,

4
6, 2

A (MO,), + hiNaor —> No. [ (ow)y ] +Nadd
W05 + 2Na0 +SHLD —> 2 Na [ AL(04)y ]

h/(wﬁoe) :~_6_iz‘—— :0 5 O
22,4 /

h/(u%O 2;) = Z//g‘h/(z%o,@ = O,OL/ MO ML

m (Ma03) =0,04- 102 = 408

m( H(L0s), cernroe) = 25,38 ~ 4,08 =21 3.

A, 5
h/(u%@/w,g)s 0&7) = ’Z)}—g— =0, 7 ltote

n(NaDK) = Yal SE(NO3), eer )+ 2n (Hels) =
= 0,4+008 =0 9F o
M/CA/M/”()-’ OHE-40 =19 2 2

PF ) 027 i

hA A/a//l/ﬁs) = Jn/(./%ﬁ[wg,)e, ae,r) =0,1%=0%

m/C/(/a//VO;Q =0,3:85=25 5.
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